

# Рыцарский замок со студенческим духом

Чесменский дворец – одна из самых старых построек Московского района. Сейчас в нем располагается Государственный университет аэрокосмического приборостроения.



Чесменский дворец – значительный памятник отечественной истории и достопримечательность Московского района.

статус легендарного. В этом году университет отмечает свой 75-летний юбилей и за эти годы в Чесменском дворце поселился дух студенческого братства.

Десять лет назад в ГУАП зародилась традиция «Слетов выпускников ЛИАП-ГУАП». Столь масштабные встречи выпускников на постоянной основе не проводит ни один другой вуз России. В 2006 и 2011 году в Чесменском дворце собрались более 4000 воспитанников вуза! Выпускники ЛИАП и ГУАП хотели бы встретиться друг с другом именно в стенах Чесменского дворца, но, к сожалению, такое количество гостей старинное здание принять не в силах. Поэтому «Слет выпускников ЛИАП-ГУАП» состоится 25 марта в Ледовом дворце. Подробную информацию о слете можно получить по телефонам: 314-37-08, 920-20-48.

Для всех, кто в этот день соберется на встречу со студенческими друзьями, подготовлена хорошая новость – благодаря усилиям руководства университета в 2015 году была проведена реконструкция фасада Чесменского дворца. Историческое здание наконец-то предстало перед горожанами и гостями города во всем величии. Отличный подарок к 75-летию юбилею ГУАП!

Овеянный романтическими легендами и сохранивший исконное название, Чесменский дворец – значительный памятник отечественной истории и достопримечательность Московского района, а ГУАП продолжает создавать его славную историю.

История Чесменского дворца богата и многообразна. Когда-то на его месте располагалась деревянная царская дача, которую решила перестроить Екатерина II. По проекту архитектора Фельтена к 1777 году возвели путевой замок в модном тогда псевдоготическом стиле.

Новый дворец напоминал родовой рыцарский замок. Даже различие в облицовке на разных уровнях создавало иллюзию, что он строился в течение столетий.

Первоначально комплекс представлял собой крепость, окруженную рвами с водой. Въезды со стороны Царско-

сельской дороги напоминали триумфальные арки с дозорными башнями; к воротам вели мосты с гранитными тумбами. Местность вокруг носила название Кикериксен, в переводе с финского – «лягушачье болото».

Когда строительство дворца было закончено, он получил название Кикериксенского, а лягушка поселилась на его гербе.

После окончания строительства Екатерина Великая заложила рядом с замком церковь Святого Пророка Иоанна Предтечи в память Чесменского сражения. По преданию, именно в этом месте Екатерину II

нагнал гонец с вестью о победе русского флота над турками.

Екатерина Великая любила Чесму и дважды в год приезжала сюда – на храмовый праздник и на Масленицу. Специально для императрицы в церкви было устроено царское место под балдахинном из красного бархата, увенчанное двуглавым орлом.

Во времена Николая I во дворце открылась Чесменская Военная богадельня, где находились инвалиды Отечественной войны 1812 г. и всех последующих войн. К основному объему дворца было пристроено три флигеля, соединенных с угловыми башнями. С башен сняли зубчатые парапеты и возвели купола. В это же время появился парк. В 1919 году богадельню закрыли.

В 30-х годах дворец отдали Автодорожному институту, а в 1941 году – Ленинградскому институту авиационного приборостроения (ЛИАП), который с 1999 год носит название Государственного университета аэрокосмического приборостроения.

Для студентов ГУАП здание на улице Гастелло обрело

